
Anketa „Tėvų požiūris į vaikų maitinimo organizavimą ikimokyklinio 
ugdymo įstaigose“ 

            
         Gruodžio mėnesį buvo atlikta anoniminė tėvelių apklausa „Tėvų 
požiūris į vaikų maitinimo organizavimą ikimokyklinio ugdymo 
įstaigose“. Buvo išdalinta 100 anketų, grąžintos 78 užpildytos anketos. 
         Didžioji dalis tėvelių patenkinti vaikų maitinimu mūsų darželyje. 
Trečdalis tėvelių pasigenda tokių patiekalų kaip dešrelių, picų, žemaičių 
blynų, kiti konkrečios nuomonės neturi. Beveik visi tėveliai pritaria 
nuomonei, kad vaikai darželyje maitinami sveikatai palankesnės 
mitybos patiekalais. Pusė tėvelių kasdien domisi, ką jų vaikai valgo 
darželyje. Trečdalis tėvelių norėtų dalyvauti valgiaraščio kūrybos 
procese. Daugelis apklausoje dalyvavusių tėvelių sutiktų mokėti 
daugiau už vaikų maitinimą, siekiant kokybiškesnio maitinimo. Vaikų 
mėgstamiausių patiekalų grupės yra: mėsos patiekalai, sriubos, miltiniai 
patiekalai, daržovės. Namuose vaikai dažniausiai renkasi mėsos ir 
miltinius patiekalus. Į vaikų labiausiai nemėgstamų patiekalų ketvertuką 
patenka žuvis, žirnių, moliūgų sriubos, kefyras. 
        Vaikų darželio ugdytinių maitinimo valgiaraštis sudarytas skatinant 
vaikus valgyti sveiką ir subalansuotą maistą. Daugumai vaikų naują 
patiekalą paragauti reikia 7 ar net 10 kartų, kol pamėgsta. Tad 
nebijokite vaikų supažindinti su naujais skoniais, valgykite namuose kuo 
įvairesnį, sveikatai palankesnį maistą.  
        Būkime sveikesni. 
 
 
 
 






